
一般社団法人全国専門学校情報教育協会　教員研修会

●実施日：令和元年8月22日

●場　所： 日本電子専門学校

●回答者：専門学校教員　15名　（受講者：15名）

●アンケート結果

Ｑ１.この研修を受講された目的は？

・留学生の就職に関しての現状と支援策について学ぶため

・留学生に対するキャリア支援の現状把握と改善策の検討

・今後留学生が増えてくるので、知識向上のため

・留学生の専門学科が開設され、来年から就職支援をしていかなければならないための

 見識を広げるため。

・他校でのキャリア支援状況を知りたかったため。

・留学生のキャリア支援に対する他校のプラスになる情報を得るため。

・留学生の多数の受入れを考え、本校でプロジェクトとして動き出しており、

 共有させていただける情報を得るため。

・留学生の就職支援を行っていく上で、知っておくべき事や注意すべき事を学ぶ為。

・留学生（特に

・留学生の受入れ、業界就職について何か少しでも知識を付けられたら…という思いです。

・学生へのキャリアサポートの手助けとなるように参加させて頂きました。

・他校様のよい事例や新しい情報を得るため。

・学校の指示と、自分でも興味があった為。

・留学生の就職の現状理解と他校様との情報交換のため。

・留学生支援のスキルを向上させるため。

Ｑ２.上記目的はどの程度達成されましたか？

項目 回答数 ％

１）十分達成した 7 46.7%

２）ほぼ達成した 7 46.7%

３）あまり達成されなかった 1 6.7%

４）全く達成されなかった 0 0.0%

合計 15 100.0%

<３）また４）の理由・他ご意見>

・ある程度知り得ていた内容と留学生受入れがこれから

　または始まったばかりという学校が多かったため。

　ただし実績のある学校からお話が伺えたことはプラスになりました。

・他校の方々のご意見を伺い、今後の参考とさせていただく機会を得たため

・他校の事例をお聞きすることが出来ました。（実行致します）

『就職支援担当者向け「キャリア支援力向上研修」』
～外国時留学生へのキャリア支援～

アンケート集計
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Ｑ３. 外国人留学生のキャリア指導において、社会情勢や、自校・他校の現状を把握し、

　　　解決策を共に考えて行う方法について理解することができましたか？

項目 回答数 ％

１）十分に理解できた 9 60.0%

２）だいたいわかった 6 40.0%

３）あまりよくわからなかった 0 0.0%

４）全くわからなかった 0 0.0%

合計 15 100.0%

Ｑ４.今回の研修について良かった点や悪かった点など感想をお聞かせください。

・現状と具体的支援策を教えてくださったとこ

・現実の考えをストレートに受け、とても役に立ちました。

・日本電子専門学校さんで実際に取り組まれている事や見学ができたこと。

・講座形式であったため、知識の吸収を十分にすることができた。

・交流の時間が少し短かったが、いたしかたないと思います。

・日本電子専門学校様のお話が具体的で大変参考になりました。

・全体を通して雰囲気が良かったです。 理由書なども見ることができたら。

・日本電子様の具体的事例から、本校に活用できるものを多く学ばせていただいた。

　入学する段階から確認すべきこと、就労ビザ取得について注意することを理解できた。

・ビザ更新について具体的にサンプルケースについて説明いただけた事が良かった。

　本校のビザ更新担当に申し伝えたいと思います。

・AMの鈴木先生の時間を倍以上取って詳しく聞きたかったです。

　（特に就労ビザ申請時のケーススタディを多く）

・先生方のお話がとても分かりやすかったです。

・特定技能の事が詳細に聞けてよかったです。

　また日本電子様のキャリアサポート体制について具体的に教えて頂け、とても勉強になりました。

・鈴木先生や高橋先生のお話がとても参考になりました。

・他校の方々と、ディスカッション、意見を交換出来た事。

・日本電子専門学校様の事例を伺うことが出来てとても良かったです。

・具体的事例を多くお聞き出来たので、本当に良かったです。

Ｑ５.今後の研修会で取り上げてほしいテーマなどをお聞かせください。

・ゲーミフィケーションについて

・今年の夏の就職支援2つを恒常的に。

・実際の留学生のパターン、失敗例等も聞いてみたいです。

・他校さまでの支援策など

・他校で実際に行っている事例など

・日本語力UPの為に環境づくり、成功している学校の例。

・日本人学生でも離職率が問題になっていますが、

　外国人留学生の定着度についても取り上げていただきたい。
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Ｑ６．その他のご意見、ご希望をお書きください。

・ありがとうございました。

・法務省の見解の変化がほぼ半年に一度なので、このテーマについての研修を

　半年に一度Web配信等で行ってほしいです。

・他専門学校でこんなにも留学生受け入れがすすんでいることに一番驚いた。

・本日はありがとうございました。

・本日はありがとうございました。キャリアセンターも見学させていただき、感謝しております。

・本日はどうもありがとうございました。

・もう少し他校の先生とお話できる時間があるとよかったです。

以上


